
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

(Die Genehmigung des Protokolls durch den Stadtrat steht noch aus) 
 
 
Besetzung der Ausschüsse und Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Scharpf) 
 
Beratungsabfolge 
 

Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 18.06.2020 Entscheidung 

 
Antrag: 
 
(Vorgenommene Ergänzungen im Vergleich zur Beschlussvorlage V116/20 sind durch  
kursive Fettschrift kenntlich gemacht.) 
 
1. Konzessionsausschuss 
 

a) Es wird zur Kenntnis genommen, dass Herr Christian Lange den Vorsitz sowie Frau 
Patricia Klein den stellvertretenden Vorsitz im Konzessionsausschuss führt. 
 

b) Herr Georg Niedermeier wird zum ordentlichen Mitglied des 
Konzessionsausschusses berufen; zugleich wird er von seiner bisherigen 
stellvertretenden Mitgliedschaft für Herrn Christian Lange entbunden. 
 

c) Herr Christian Pauling wird als Stellvertreter von Herrn Georg Niedermeier in den 
Ausschuss berufen. 
 

d) Frau Barbara Leininger wird als Stellvertreterin von Frau Maria Segerer in den Ausschuss 
berufen. 

 
2. Jugendhilfeausschuss 

 
a) Herr Ltd. Polizeidirektor Peter Heigl wird als beratendes Mitglied in den 

Jugendhilfeausschuss berufen; zugleich wird er von der in der Sitzung am 04.05.2020 
beschlossenen stellvertretenden Mitgliedschaft entbunden. 
 

b) Herr Polizeirat Matthias Schäfer wird als Stellvertreter von Herrn Peter Heigl in den 
Jugendhilfeausschuss berufen; zugleich wird er von der in der Sitzung am 04.05.2020 
beschlossenen ordentlichen Mitgliedschaft als beratendes Mitglied entbunden. 

 
 
 



3. Kommission für Seniorenarbeit 
 
Die nachfolgend genannten Personen werden als Delegierte der Ingolstädter 
Seniorengemeinschaften als Mitglieder bzw. stellvertretende Mitglieder in die 
Kommission berufen: 
 

Mitglied Stellvertreter 
 Hümmer, Erika 

(Seniorengemeinschaft Brunnenreuth / 

Spitalhof / Hundszell) 

Werner, Sabine 

(offener Treff AMIR) 

 Joppien, Ingeborg 
(Neuruheständler) 

Schweiger, Renate 

(Neuruheständler) 
 Bauer, Siegfried 

(Senioren ins Netz) 
Karajlovic, Marianne 

(Senioren ins Netz) 
 Löffel, Gerda 

(Seniorengemeinschaft Süd) 
Nachtrab, Susanne 

(Seniorenbastelgruppe) 
 Rödl, Norbert 

(Selbsthilfegruppe Trauerzirkel / Patina) 
Schwander, Beate 

(Schanzer Puppenspieler) 

 
 

4. Volkshochschule, Kuratorium 
 
Das Kuratorium der Volkshochschule wird mit folgenden weiteren Mitgliedern besetzt: 

 
Weitere Mitglieder 
Philipp-Rasch, Edith 
(Leiter eines Ingolstädter Gymnasiums; Leiterin des Reuchlin-Gymnasiums) 
Winter, Erich 
(Leiter der Staatlichen Fach- und Berufsoberschule) 
Hering, Camilla 
(Leiter einer Ingolstädter Realschule; Leiterin der Gnadenthal-Mädchen-Realschule ) 
Rieger, Edmund 
(Leiter des Staatlichen Schulamtes Ingolstadt) 
Sommer, Gisela 
(Leiter einer staatlichen Berufsschule; Leiterin der Staatlichen Berufsschule II) 
Engert, Gabriel 
(Referent für Kultur, Schule und Jugend) 
Neumann, Petra, Dr. 
(Leitung der Volkshochschule) 
Christian, Elke 
(Vertreter des Industrie-und Handelsgremiums Ingolstadt; 
IHK-Gremium Ingolstadt-Pfaffenhofen) 
Mayr, Anita 
(Vertreter der Kreishandwerkerschaft) 
De Lapuente, Christian 
(Vertreter des Deutschen Gewerkschaftsbundes) 
Kempe, Steffi 
(Vertreter der Vereinigten Dienstleistungsgewerkschaft ver.di,) 
Schmidt, Rudi 
(Vertreter der katholischen Kirche, Kath. Stadtdekanat) 
Schwarzer, Holger, Pfarrer 
(Vertreter der evangelischen Kirche, Evang.-Luth. Dekanat) 
Kolb, Johannes  
(Vorstand der Agentur für Arbeit) 



Kneidl, Florian 
(Dozentenvertretung der VHS) 
Schober, Walter, Prof. Dr. 
(Präsident der Technischen Hochschule Ingolstadt) 
Burger, Anton, Univ.-Prof. Dr. mult. 
(Vertreter der Wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät der kath. Universität Eichstätt-
Ingolstadt) 

 
 
5. Krankenhauszweckverband, Verbandsversammlung 

 
a) Herr Dr. Anton Böhm wird zum Mitglied der Verbandsversammlung berufen; zugleich wird 

Herr Dr. Manfred Schuhmann auf eigenen Antrag von seiner ordentlichen Mitgliedschaft in 
der Verbandsversammlung entbunden. 
 

b) Herr Dr. Manfred Schuhmann wird zum stellvertretenden Mitglied von Herrn Dr. Anton 
Böhm berufen; zugleich wird Herr Christian De Lapuente von seiner stellvertretenden 
Mitgliedschaft entbunden. 

 
c) Frau Agnes Krumwiede (Stellvertreterin für Frau Barbara Leininger), Frau Maria Segerer 

(Stellvertreterin für Herrn Jochen Semle) sowie Frau Stephanie Kürten (Stellvertreterin für 
Herrn Dr. Christoph Spaeth) werden zu stellvertretenden Mitgliedern der 
Verbandsversammlung berufen. 
 

d) Frau Bürgermeisterin Dr. Dorothea Deneke-Stoll wird zum Mitglied der 
Verbandsversammlung berufen; zugleich wird Frau Brigitte Mader von ihrer 
Mitgliedschaft in der Verbandsversammlung entbunden. 

 
6. Zweckverband für Rettungsdienst und Feuerwehralarmierung, Verbandsversammlung 

 
a) Frau Bürgermeisterin Dr. Dorothea Deneke-Stoll wird mit Zustimmung von Herrn 

Oberbürgermeister Dr. Christian Scharpf an seiner Stelle zum Mitglied der 
Verbandsversammlung berufen.  
 

b) Frau Bürgermeisterin Petra Kleine wird zum stellvertretenden Mitglied für Frau 
Bürgermeisterin Dr. Deneke-Stoll berufen 

 
7. Zweckverband Zentralkläranlage, Verbandsversammlung 

 
Herr Dr. Christoph Spaeth wird zum Mitglied der Verbandsversammlung berufen; zugleich wird 
Herr Jochen Semle  auf eigenen Antrag aus der Verbandsversammlung entlassen. 

 
8. Zweckverband Zentralkläranlage, Verbandsausschuss 

 
Der Verbandsversammlung des Zweckverbands Zentralkläranlage wird vorgeschlagen, Herrn 
Jochen Semle auf eigenen Antrag von seiner stellvertretenden Mitgliedschaft für Frau 
Stephanie Kürten zu entbinden und Herrn Dr. Christoph Spaeth zum neuen Stellvertreter für 
Frau  Stephanie Kürten zu berufen. 
 

9. Umlegungsausschuss 
 



a) Frau Bürgermeisterin Dr. Dorothea Deneke-Stoll wird zur Vorsitzenden des 
Umlegungsausschusses bestimmt. 
 

b) Herr Christian De Lapuente wird zum Mitglied des Umlegungsausschusses berufen. 
 

c) Herr Jörg Schlagbauer wird zum stellvertretenden Mitglied für Herrn Christian De Lapuente 
berufen. 

 
10. Bezirksausschüsse 

 
10.1 Durch die Wahl in den Stadtrat können nachfolgende Personen ihr Amt als 

Bezirksausschussmitglied nicht mehr vollständig ausüben und werden aufgrund möglicher 
Interessenskonflikte abberufen: 

 
10.1.1 Bezirksausschuss III – Nordost 

 
a) Herr Jochen Semle sowie Herr Christian De Lapuente werden mit Ablauf des 

18.06.2020 als Bezirksausschussmitglieder abberufen.  
 

b) Frau Marina Müller wird als Nachfolgerin von Herrn Semle mit Wirkung 
vom 19.06.2020 in den Bezirksausschuss III - Nordwest berufen.  

 
10.1.2 Bezirksausschuss V – Südwest 
 

a) Herr Raimund Reibenspieß wird mit Ablauf des 18.06.2020 als 
Bezirksausschussmitglied abberufen.  
 

b) Herr Herbert Böll wird als Nachfolger von Herrn Reibenspieß mit Wirkung vom 
19.06.2020 in den Bezirksausschuss V - Südwest berufen.  

 
10.1.3 Bezirksausschuss VII – Etting 

 
a) Frau Maria Segerer wird mit Ablauf des 18.06.2020 als 

Bezirksausschussmitglied abberufen.  
 

b) Frau Dr. Eva Schnackenburg wird als Nachfolgerin von Frau Segerer mit 
Wirkung vom 19.06.2020 in den Bezirksausschuss VII - Etting berufen.  

 
10.1.4 Bezirksausschuss VIII – Ober-/Unterhaunstadt 

 
a) Herr Dr. Michael Kern wird mit Ablauf des 18.06.2020 als 

Bezirksausschussmitglied abberufen. 
 

b) Frau Waltraud Brunner wird als Nachfolgerin von Herrn Dr. Kern mit Wirkung 
vom 19.06.2020 in den Bezirksausschuss VIII – Ober-/Unterhaunstadt berufen.  

 
10.1.5 Bezirksausschuss XII – Münchener Straße 

 
Herr Quirin Witty wird mit Ablauf des 18.06.2020 als Bezirksausschussmitglied 
abberufen.  

 



      10.2 Bezirksausschuss XI – Friedrichshofen-Hollerstauden 
 
Es wird zur Kenntnis genommen, dass die Mitgliedschaft von Herrn Hans Possehn im 
Bezirksausschuss erloschen ist, da die unter § 7 Abs. 1 der  Stadtbezirkssatzung 
genannten Voraussetzungen seit dem 01.04.2020 nicht mehr gegeben sind. 

 
 
Beschluss: 
 
Stadtrat vom  18.06.2020 

Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt. 
 
 
 


